

9日新增新冠肺炎确诊病例157例 其中本土病例97例

国家卫生健康委员会10日通报,1月9日0至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例157例。其中境外输入病例60例(上海26例,广东8例,云南6例,福建5例,天津4例,浙江3例,广西3例,辽宁2例,河南1例,湖南1例,四川1例),含4例由无症状感染者转为确诊病例(浙江2例,湖南1例,四川1例);本土病例97例(河南60例,其中郑州市24例、许昌市21例、安阳市15例;天津21

例,均在津南区;陕西15例,均在西安市;广东1例,在深圳市)。无新增死亡病例。新增疑似病例3例,均为境外输入病例(均在上海)。

当日新增治愈出院病例145例,解除医学观察的密切接触者2001人,重症病例较前一日增加1例。

境外输入现有确诊病例1084例(其中重症病例3例),现有疑似病例3例。累计确诊病例11688例,累计治愈出院病例10604例,无死亡病例。

截至1月9日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例3404例(其中重症病例27例),累计治愈出院病例95736例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例103776例,现有疑似病例3例。累计追踪到密切接触者1455102人,尚在医学观察的密切接触者43224人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者42例,其中境外输

入40例,本土2例(均在天津津南区);当日转为确诊病例4例(均为境外输入);当日解除医学观察14例(境外输入13例);尚在医学观察的无症状感染者699例(境外输入668例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例30227例。其中,香港特别行政区12786例(出院12284例,死亡213例),澳门特别行政区79例(出院77例),台湾地区17362例(出院13742例,死亡850例)。

子夜直击,天津寒天战“疫”

秒针滴答跨过9日晚上12时,就来到了新的一天,中国人的传统节日腊八节就到了。

虽说“过了腊八就是年”,但这个冬日冷飕飕的风,提醒着子夜依旧忙碌的人们,今年的不同——至9日21时,天津市本轮疫情已有40例阳性感染者,他们所生活的城市,正面临奥密克戎的挑战。

面对严峻复杂的疫情形势,天津迅速于9日7时展开全市范围内全员核酸检测。直至深夜,无数医护人员、社区工作人员、志愿者和公安干警已在寒天中坚守了10多个小时。

当记者兵分多路走进这子夜的筛查现场,逼近零摄氏度的气温,却无法冷却人与人之间的温暖。

子夜,杨晓明不时地跺脚取暖。

作为天津市公安局南开分局鼓楼派出所副所长,他保障的辖区内共有25个核酸检测采集点,负责为约8万名居民进行核酸检测。这漫长的一天始于不眠,9日凌晨分派好任务,一个半小时后与同事集结完毕,而后就是全力保障核酸检测的顺利进行,直到下午3时,才有空吃一口盒饭。

夜里的温度越来越低,脚底更凉了。杨晓明看着100多名居民还在排队等待核酸检测,时不时宽慰大家。“很快啦,很快就能回家啦!每个人都值得表扬。”杨晓明的声音冻得有点发抖,却仍充满能量,“大伙说,看见我们穿着这身制服维持秩序,就有了安全感。”

子夜,暖足贴正在被装进箱子里。

9日晚上,滨海新区华纳社区的办公室灯火通明。按天津市疫情防控指挥部安排,滨海新区自10日起进行全员核酸检测。为此,他们正忙着收拾天亮后所需的物资,其中最引人注意的,就是成箱的暖足贴。

“听天气预报说可能要下雪,我们担心老人孩子着凉,特地去药店采购的。”华纳社区党委副书记刘嵩说,华纳社区有13个小区7000余人,我们准备的暖足贴足足150包7500张,优先保障老人、孩子和疫情防控人员。

“暖足贴是社区自己掏钱买的。”刘嵩自豪地说,药店工作人员都很惊讶,“买这么多?”一位住户知道后感慨,“真是想得比自己还周到。”

子夜,刘佳的口罩上满是凝结的水珠。



1月9日晚,天津市南开区鼓楼街道中营小学核酸检测点正在检测。

全市全员核酸检测开始后,南开区鼓楼街道的中营小学就成了核酸检测点,首先来到这里的,是街道和社区的工作人员,作为鼓楼街道党工委副书记的刘佳是其中之一。

“9日凌晨接到命令,有些工作人员是我从被窝里拽出来的。”刘佳笑着说。直至夜深,筛查工作仍未结束,刘佳始终拿着喇叭引导市民有序排队。

“到目前进展还比较顺利,每个人都不容易!”刘佳感慨道。

子夜,一对特殊的父子来到检测点。冷意袭人,天津市鲁能城购物中心检测点外,一位高龄老者拄着拐,迈着小步挪到了队尾,一旁搀着他的儿子也已白发苍苍。两位老人沉默地站在队伍最后,很快引起来自一所中学的志愿者卢老师的注意。

担心老人跟不上队伍节奏,卢老师主动帮助二人用手机登记好信息。正当卢老师询问是否安排两位老人优先检测时,排在前列的男子手一挥:“老爷子直接上前去吧,别冻着。”两列队伍的居民听闻,自觉让出一条通道来。在志愿者的搀扶下,两位老人很快结束了核酸检测。

“全程没有一个人有异议。”卢老师感慨地说,“疫情当前,互相礼让、互相理解,满是人情味。”

子夜,一锅热气腾腾的腊八粥温暖了检测点。

10日零时刚过,家住南开区鼓楼街道的王女士和女儿匆匆赶到中营小学的检测点,与其他居民不同的是,她们还推着一辆自行车,后座上有一口被多层海绵牢牢包裹的大锅。

“自行车怎么还推进来了?”看到母女推车走来,一旁的工作人员上前询问。“今天刚好是腊八节,我们熬了些腊八粥,让大家伙儿暖暖身子,暖暖心。”王女士回答道。原来,从9日下午5时她和女儿就忙碌了起来,为了方便品尝,还将红枣都去掉了。

不一会儿,腊八粥就送到了正在休息的医护人员手中。“心很暖,更有动力去守护我们的这座城。”忙碌了一整天的鼓楼街社区卫生服务中心李医生说。

此次疫情,是截至目前奥密克戎在国内引发本土感染病例最多的一起,也是天津首次与本土奥密克戎疫情正面对决。但有温情,这座城市就不怕冷。

北京疾控:建议京津通勤人员居家办公

北京市疾控中心9日表示,目前国外疫情高发,国内天津、河南、深圳等多地报告本土病例,天津出现奥密克戎感染者,至少已在社区传播三代,建议北京市本地人员非必要不前往天津,天津人员非必要不进京,建议京津通勤人员居家办公。

北京市疾控中心表示,将对天津进(返)京人员严格落实防控措施。天津市津南区及南开区竹华里的人员严格限制进(返)京。2021年12月23日(含)以来途经天津市津南区及南开区竹华里已来京人员参照中风险地区来京人员管控,进行居家隔离,按照社区要求开展核酸检测。2021年12月23日(含)以来途经天津市人员应立即主动报告社区、单位、宾馆等,配合健康监测、核酸检测等防控措施。

北京市疾控中心提示,春节将至,人员流动更加频繁,北京冬奥会和冬残奥会举办在即,北京市疫情防控面临境外境内双重风险,应坚持常态化疫情防控措施,科学佩戴口罩,不握手、勤洗手、常通风,尽量不去人群密集、空气不流通的场所。自觉遵守疫情防控措施,进入公共场所时,要坚持全员健康宝扫码登记入内,配合做好戴口罩、验码测温、一米线等防控措施。

重点部门、重点单位应加强排查管控。机场、车站、道路卡口等交通枢纽,各宾馆、酒店、民宿、学校等要加强排查管控,按照相关规定严格落实测温验码、查验核酸证明等各项防控措施。发现风险人员,要及时向所在社区(村)等相关部门报告,并配合落实管控措施。

同时,市民应严格落实个人防护责任。风险人员应立即主动报备,配合健康监测、核酸检测等各项防控措施。因瞒报、虚报或未按照规定落实防控措施,引发疫情传播风险或其他严重后果的,将根据《中华人民共和国传染病防治法》《北京市突发公共卫生事件应急条例》等予以追责和处罚,严重者将依法追究刑事责任。

天津米面油存量 由20天提至30天

记者10日从天津市商务局获悉,为应对突发疫情,天津立即启动群众生活供给保障联动应急响应机制,发动大型批发市场、超市、菜市场等市场主体提前组织货源,加强备货。目前,天津市肉蛋菜等供需保持基本平衡,蔬菜库存量由供应全市2天水平提高至3-4天,米面油存量由20天提高至30天。

此外,天津市商务局加强市场监测,随时掌握180余家生活必需品企业销量、价格和库存情况,协同市场监管部门,对市场经营主体进行宣传提醒,加大管理力度,维护生活必需品价格稳定,对哄抬物价、恶意涨价行为,予以坚决打击。目前,天津市市场物价基本稳定。

本版稿件文图均据新华社

河南同时迎战德尔塔和奥密克戎

河南省安阳市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室10日紧急提醒,当地8日筛查发现的2例核酸检测阳性人员,经河南省疾控中心实验室病毒全基因组测序,显示两人感染病毒均为奥密克戎变异株BA.1分支,经分析比对,与天津市津南区现有本地疫情属同一传播链。目前,河南正同时迎战德尔塔和奥密克戎。

自2021年12月31日以来,河南洛阳、许昌、郑州、周口、商丘、信阳、安阳等地相继发现新冠肺炎阳性病例。据河南省卫健委数据,截至1月9日,河南本轮疫情累计报告本土确诊病例289例。

河南省卫健委党组成员、副主任张若石9日在新闻发布会上通报,郑州、许昌出现聚集性疫情,经基因测序分析比对,许昌禹州市(县级市)疫情与郑州疫情病毒基因序列同源性高,病毒基因测序为德尔塔株。

截至1月9日,许昌市本轮疫情已确诊160例,郑州市本轮疫情已确诊92例,安阳市本轮疫情已确诊16例。结合流行病学调查和基因测序结果,安阳市基本锁定本次疫情的感染来源为2021年12月28日从天津市津南区返回安阳市汤阴县的1名在校大学生。但郑州市、许昌市的病毒来源尚不明确,防控形势严峻复杂。

根据流调轨迹,郑州市已初步排查出牌友、丧宴、家庭三个传播链条。许昌禹州市确诊病例中,多人与当地一家陶瓷厂有关联。安阳市绝大多数确诊病例为汤阴县育才中学寄宿生,或其密接者。

疫情发生后,河南多地已升级防控措施。截至1月9日,河南划定高风险地区12个,中风险地区8个。安阳市先后采取学校停课、暂停堂食、公交停运等措施;1月10日起,当地已将汤阴

县育才中学、汤阴县古贤镇大朱庄村划定高风险地区。目前,安阳市正在进行全员核酸检测。

1月9日起,许昌禹州市全域调整为中、高风险地区,全部实行封闭管理,限制人员流动,最大限度严防疫情传播风险。同时,禹州市于10日上午开展第七轮全员核酸检测。

郑州市对部分地区实行分类管理,划定封控区、管控区、防范区,分别落实足不出户、足不出区和有条件流动等管理措施。1月5日起,郑州已完成四轮全员核酸检测工作。目前,正在金水区等9个区域开展第五轮全员核酸检测。

河南多地已开通各类紧急求助渠道,疫情封控区生活物资供应平稳有序。春节将至,河南倡议广大群众就地过年,非必要不返乡、不出省,省外返豫来豫人员和省内重点行业人员返乡实行报备制度。